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Tuần 31- Tiết 63

LUYỆN TẬP
I.MỤC TIÊUCẦN ĐẠT

1.Kiến thức  

- Học sinh được củng cố kiến thức về giải bài toán bằng cách lập phương trình
- Học sinh biết phân tích mối quan hệ giữa các đại lượng để lập phương trình bài toán. 

- Học sinh biết trình bày bài giải của một bài toán bậc hai. 

2.Kĩ năng
- Rèn tính cẩn thận trong trình bày cũng như tính toán chính xác.
- HS giải tốt các phư​ơng trình đã học 

- Học sinh được rèn luyện kỹ năng giải bài toán bằng cách lập phương trình  qua   bước phân tích đề bài, tìm ra mối liên hệ giữa các dữ kiện của toán để thiết lập phương trình.

- Rèn kĩ năng giải phương trình và trình bày lời giải một số bài toán dạng toán   chuyển động, và về hình chữ nhật.

3.Thái độ 
- Có thái độ học tập đúng đắn, tích cực, chủ động trong học tập

4. Phát triển năng lực:

      - Phát triển năng lực hợp tác, tính toán của học sinh.


II.CHUẨN BỊ 
1. GV: + Bảng phụ tóm tắt các bước giải bài toán bằng cách lập phương trình

          + Phiếu học tập kẻ sẵn bảng số liệu để trống.  
2. HS:  + Ôn lại cách giải bài toán bằng cách lập hệ phương trình  
          + Các bước giải bài toán bằng cách lập phương trình ở lớp 8 

          + Hệ phương trình ở lớp 9 

III.HOẠT ĐỘNG DẠY – HỌC

1. Ổn định lớp(1phút)
2. Kiểm tra bài cũ (4 phút)
	HOẠT ĐỘNG DẠY
	HOẠT ĐỘNG HỌC

	- GV : Yêu cầu học sinh lên bảng giải bài tập 41

- GV nhận xét bài làm của học sinh, đánh giá cho điểm học sinh
	-HS: Giải bài tập 41 ( sgk - 58 ) 

Gọi số lớn là x (x ( R)

Vậy số bé là ( x - 5) 
Theo bài ra tích của 2 số bằng 150 ta có phương trình: 
x ( x - 5 ) = 150 
( x2 - 5x – 150 = 0

Ta có ( = (-5)2 – 4.(-150) = 625 > 0  (
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Phương trình có hai nghiệm là :

x1 = 
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Hai số đó là 10 và 15 hoặc -15 và - 10

	3.Bài mới (36 phút)
Hoạt động 1: Bài tập (30 phút)

	- GV ra bài tập gọi học sinh  đọc đề bài sau đó tóm tắt bài toán .

? Bài toán cho gì ? Yêu cầu gì?  

? Hãy tìm mối liên quan giữa các đại lượng trong bài  

? Nếu gọi vận tốc của cô Liên là x km/h ( ta có thể biểu diễn các mối quan hệ như thế nào qua x  

- GV yêu cầu HS lập bảng biểu diễn số liệu liên quan giữa các đại lượng  

- GV treo bảng phụ kẻ sẵn bảng số liệu yêu cầu HS điền vào ô trống trong bảng . 
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[image: image4.wmf]30

x

h

30 km
Bác Hiệp

(x+3) km/h


[image: image5.wmf]30

3

x

+

h

30 km

? Hãy dựa vào bảng số liệu lập phương trình  của bài toán trên  

- GV cho HS làm sau đó gọi 1 HS đại diện lên bảng làm bài  

? Vậy vận tốc của mối người là bao nhiêu 

- GV ra bài tập 49 ( sgk ) 

? Đọc đề bài sau đó tóm tắt bài toán  

? Bài toán cho gì ? Yêu cầu gì ? 

? Bài toán trên thuộc dạng toán nào  ? Hãy nêu cách giải tổng quát của dạng toán đó . 

? Hãy chỉ ra các mối quan hệ và lập bảng biểu diễn các số liệu liên quan  

- GV yêu cầu HS điền vào bảng số liệu cho đầy đủ thông tin 
Số ngày làm một mình

Một ngày làm được

Đội I

x ( ngày)

[image: image6.wmf]1

x

  (PCV)
Đội II
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? Dựa vào bảng số liệu trên hãy lập phương trình  và giải bài toán  

- GV cho HS làm theo nhóm sau đó cho các nhóm kiểm tra chéo kết quả . 
- GV đưa đáp án để học sinh  đối chiếu  

- GV chốt lại cách làm bài toán .

- GV ra bài tập 50 ( sgk ) yêu cầu học sinh  đọc đề bài ghi tóm tắt bài toán . 

? Nêu dạng toán trên và cách giải dạng toán đó . 

? Trong bài toán trên ta cần sử dụng công thức nào để tính  

? Hãy lập bảng biểu diễn số liệu liên quan giữa các đại lượng sau đó lập phương trình  và giải bài toán . 

m (g)

V  (cm3 )

d  (g/cm3)

Miếng I

880
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- GV gợi ý học sinh  lập bảng số liệu sau đó cho HS dựa vào bảng số liệu để lập phương trình và giải phương trình . 

- HS làm bài sau đó lên bảng trình bày lời giải 

- GV nhận xét và chốt lại cách làm bài.
	1. Bài tập 47:  (SGK - 59)  
Tóm tắt: S = 30 km 

vBác hiệp  > vCô Liên  là 3 km/h 

Bác Hiệp đến tỉnh trước nửa giờ 

vBác hiệp  ? vCô Liên  ? 

Bài giải:

Gọi vận tốc của cô Liên đi là x (km/h) (x > 0) Thì vận tốc của bác Hiệp đi là  (x + 3) (km/h). 
Thời gian bác Hiệp đi từ làng lên tỉnh là:
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Thời gian cô Liên đi từ làng lên Tỉnh là 
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Vì bác Hiệp đến tỉnh trước cô Liên nửa giờ nên ta có phương trình:    
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 60 ( x + 3 ) - 60 x = x ( x + 3) 
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 60x + 180 - 60x = x2 + 3x 
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 x2 + 3x - 180 = 0 (a = 1; b = 3; c = -180) 

Ta có: ( = 32 - 4.1.(-180) = 9 + 720 = 729 > 0 
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Phương trình có 2 nghiệm 
x1 =12 (t/m);  x2 = - 15 (loại) 

Vậy vận tốc cô Liên là 12 km/h, vận tốc của bác Hiệp là 15 km/h. 

2. Bài tập 49:  ( SGK - 59)  
Tóm tắt: Đội I + đội II ( 4 ngày xong cv.

Làm riêng ( đội I < đội 2 là 6 ngày 

Làm riêng ( đội I ? đội II ? 

Bài giải:

Gọi số ngày đội I làm riêng một mình là x (ngày)

 Thì số ngày đội II làm riêng một mình là x + 6 (ngày)     (ĐK: x nguyên, x > 4)
Mỗi ngày đội I làm được  là 
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Mỗi ngày đội II làm được  là   
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Vì hai đội cùng làm thì trong 4 ngày xong 
công việc nên 1 ngày cả 2 đội làm được 
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 Ta có phương trình:     
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 4(x + 6) + 4x = x ( x + 6 ) 
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 4x + 24 + 4x = x2 + 6x 
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x2 - 2x - 24 = 0   (a = 1; b' = -1; c = - 24) 

Ta có (' = (-1)2 - 1. (-24) = 25 > 0  
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image28.wmf]'5
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Phương trình có 2 nghiệm: x1 = 6; x2 =- 4 

Đối chiếu điều kiện ta có x = 6 thoả mãn đề bài. 

Vậy đội I làm một mình thì trong 6 ngày xong công việc, đội II làm một mình thì trong 12 ngày xong công việc. 
3. Bài tập 50:  ( SGK - 59)  
Tóm tắt : Miếng 1: 880g , miếng 2: 858g 

V1 < V2 : 10 cm3 ;  d1 > d2 : 1g/cm3 

Tìm d1 ; d2 ? 

Bài giải:

Gọi khối lượng riêng của miếng thứ nhất là: x 
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 (x> 0)  thì khối lương riêng của miếng thứ hai là:  x - 1 
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- Thể tích của miếng thứ nhất là: 
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- Thể tích của miếng thứ hai là: 
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Vì thể tích của miếng thứ nhất nhỏ hơn thể tích của miếng thứ hai là : 10 cm3 nên ta có phương trình:               
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 858 x  - 880.( x - 1)  = 10 x.( x - 1) 
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 858x + 880 - 880x = 10x2 - 10x 
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 10x2 + 12x -880 = 0 
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 5x2 + 6x - 440 = 0 

Ta có:  (' = 32 - 5.(- 440) = 2209 > 0 


[image: image38.wmf]Þ

 
[image: image39.wmf]'220947

D==

   
[image: image40.wmf]Þ

  x1 = 8,8 ;  x2 = - 10 

Đối chiếu điều kiện ta thấy x = 8,8 thoả mãn đ/k. 

Vậy khối lượng riêng của miếng kim loại thứ nhất là 8,8
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; miếng thứ hai là: 7,8 
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	Hoạt động 2: Củng cố- Tổng kết chủ đề (6 phút)

	- GV khắc sâu lại kiến thức cơ bản đã vận dụng và nội dung cách giải các dạng toán đã học để học sinh ghi nhớ.
? Hệ thống lại kiến thức cần nắm được của chủ đề

? Nêu các dạng bài tập của chủ đề

? Nêu phương pháp giải các mỗi dạng toán trên


	-HS ghi nhớ
* Kiến thức cần nắm

- Các bước giải bài toán bằng cách lập phương trình
* Dạng bài tập
Dạng 1: Toán về quan hệ giữa các số
Dạng 2: Toán chuyển động
Dạng 3: Toán về làm chung riêng công việc
Dạng 4: Toán về năng suất suất 

Dạng 5: Toán về phần trăm, lí hóa, hình học
* Phương pháp
- Phân tích, tổng hợp và giải quyết vấn đề

- Hợp tác theo nhóm 

- Hoạt động cá nhân

- Tư duy lôgic


4. Hướng dẫn về nhà:(4 phút)
- Xem lại các bài tập đã chữa , nắm chắc cách biểu diễn số liệu để lập phương trình   

- Làm bài 45; 46; 52 (Sgk - 60) 

· Hướng dẫn bài 52:   (SGK - 60)
Vận tốc thực của ca nô là x(km/h) (ĐK: x > 3)
Vận tốc ca nô khi xuôi dòng là x + 3 km/h)

Vận tốc ca nô khi ngược dòng là x - 3 (km/h) 

Thời gian ca nô đi xuôi dòng là 
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Thời gian ca nô khi ngược dòng là 
[image: image44.wmf]30

3

x

-

  (h)

Theo bài ra ta có phương trình  : 
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Giải phương trình trên ta tìm được x là vận tốc thực của ca nô

CHỦ ĐỀ 16
ÔN TẬP – KIỂM TRA CHƯƠNG IV VÀ HỌC KÌ II( 9tiết)
Giới thiệu chủ đề:
  + Học sinh ôn lại và củng cố các kiến thức của chương IV về phương trình bậc hai một ẩn

  + Học sinh ôn lại các kiến thức về hệ thức Vi-ét và các ứng dụng của hệ thức Vi-ét trong việc nhẩm nghiệm, lập phương trình, tìm hai số biết tổng và tích, dấu nghiệm của phương trình bậc hai

  + Học sinh ôn lại kiến thức về hàm số bậc nhất, các phương pháp giải hệ phương trình

  + Học sinh ôn lại các kiến thức về hàm số y = ax2 (a ( 0)

  + Củng cố lại cách giải phương trình bậc hai

Tuần 31 - Tiết 64
ÔN TẬP CHƯƠNG IV
I.MỤC TIÊUCẦN ĐẠT

1.Kiến thức  

- Ôn tập một cách hệ thống lý thuyết của chương :
+ Tính chất và dạng đồ thị của hàm số y = ax2 ( a ( 0 ) .
+ Các công thức nghiệm của phương trình  bậc hai . 
+ Hệ thức Vi ét và vận dụng để nhẩm nghiệm phương trình  bậc hai . Tìm hai số biết tổng và tích của chúng . 

- Giới thiệu với học sinh giải phương trình  bậc hai bằng phương pháp đồ thị đồ thị . 
2.Kĩ năng
- Rèn tính cẩn thận trong trình bày cũng như tính toán chính xác.
- HS giải tốt các dạng toán đã học 

- Rèn luyện kỹ năng giải phương trình  bậc hai và phương trình  quy về bậc hai 
3.Thái độ 
- Có thái độ học tập đúng đắn, tích cực, chủ động trong học tập

4. Phát triển năng lực:

      - Phát triển năng lực hợp tác, tính toán của học sinh.


II.CHUẨN BỊ 
1.GV: Bảng phụ vẽ sẵn đồ thị các  hàm số 
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, phiếu học tập.
2.HS: Ôn tập về định nghĩa và tính chất của hàm số y = ax2, công thức nghiệm của phương trình bậc hai một ẩn, hệ thức Vi – ét về tổng và tích các nghiệm của phương trình bậc hai.  

III.HOẠT ĐỘNG DẠY – HỌC

1. Ổn định lớp(1phút)
2. Kiểm tra bài cũ (6 phút)
	HOẠT ĐỘNG DẠY
	HOẠT ĐỘNG HỌC

	- GV : Yêu cầu 3 học sinh trả lời các câu hỏi và làm bài tập

- GV: Ghi nhanh ra góc bảng câu 1,2

- GV: Nhận xét bài làm của học sinh đánh giá và cho điểm
	-HS1: 
Nêu dạng đồ thị của hàm số y = ax2 ( a ( 0 ) 

Trả lời:
+ Là đường cong (P) đỉnh O nhận trục Oy làm trục đối xứng

+ Nếu a > 0 đồ thị nằm phía trên trục Ox điểm O là điểm thấp nhất của đồ thị

+ Nếu a < 0 đồ thị nằm phía trên trục Ox điểm O là điểm cao nhất của đồ thị

-HS2: Nêu công thức nghiệm của phương trình  bậc hai và hệ thức Vi ét .
Trả lời:
a) Cho phương trình  bậc hai:   
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 phương trình có hai nghiệm:     
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 phương trình có nghiệm kép là:   
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+) Nếu ( < 0  
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 phương trình vô nghiệm

b)Hệ thức Vi - ét và ứng dụng . 

Nếu phương trình  bậc hai: 
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Có 2 nghiệm x1 và x2 thì   
[image: image56.wmf]12

12

.

2

b

xx

a

c

xx

a

ì

+=-

ï

ï

í

ï

=

ï

î


-HS3: Giải phương trình  3x4  - 7x2 + 4 = 0 

Ta có a + b + c = 3 + (-7) + 4 = 0 

Vậy phương trình (2) có hai nghiệm là 
x1 = 1; x2 =  
[image: image57.wmf]4
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	3.Bài mới (35phút)
Hoạt động 1: Bài mới (33 phút)

	- GV yêu cầu học sinh trả lời các câu hỏi trong Sgk - 60 sau đó tập hợp các kiến thức bằng bảng phụ cho học sinh  ôn tập lại. 

? Hàm số y = ax2 đồng biến, nghịch biến khi nào 
? Xét các trường hợp của a và x  
? Viết công thức nghiệm và công thức nghiệm thu gọn 

? Viết hệ thức Vi – ét cho  phương trình  bậc hai  
[image: image58.wmf]2
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? Nêu cách tìm hai số u, v khi biết tổng và tích của chúng .
- GV nêu nội dung bài tập và yêu cầu học sinh suy nghĩ cách làm 
? Nêu cách vẽ đồ thị hàm số y = ax2
(a ( 0) và cho biết dạng đồ thị với 
a > 0 và a < 0 . 

? Áp dụng vẽ hai đồ thị hàm số trên 
- GV: Gợi ý : 

+ Lập bảng một số giá trị của hai hàm số đó ( x = - 4 ; - 2 ; 0 ; 2 ; 4 ) . 

- GV kẻ bảng phụ chia sẵn các ô yêu cầu học sinh điền vào ô trống các giái trị của y 
- GV yêu cầu học sinh biểu diễn các điểm đó trên mặt phẳng toạ độ sau đó vẽ đồ thị hai hàm số trên cùng mặt phẳng Oxy . 

? Có nhận xét gì về hai đồ thị của hai hàm số trên  

? Đường thẳng đi qua B (0 ; 4) cắt đồ thị (1) ở những  điểm nào 
? Những điểm đó có toạ độ là bao nhiêu  

? Tương tự như thế hãy xác định điểm N và N' ở phần (b) 
- GV nêu nội dung bài tập và yêu cầu học sinh nêu dạng phương trình  và cách làm bài tập này  

? Để giải phương trình
 
[image: image59.wmf]42
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ta làm như thế nào  

- HS làm sau đó lên bảng trình bày lời giải . 

- GV nhận xét chốt lại cách làm dạng trùng phương và cách giải tổng quát .
? Nêu cách giải phương trình  trên  

? Ta phải biến đổi như thế nào

? Đưa về dạng phương trình  nào để giải 
- Gợi ý : quy đồng , khử mẫu đưa về phương trình bậc hai một ẩn rồi giải phương trình  

- Học sinh làm sau đó đối chiếu với đáp án của GV . 
? Phương trình trên có dạng nào 
? Để giải phương trình  trên ta làm như thế nào và theo các bước nào 
- Học sinh làm ra phiếu học tập. 
- GV thu phiếu kiểm tra và nhận xét và khắc sâu cho học sinh cách giải phương trình chứa ẩn ở mẫu. 

- GV đưa đáp án trình bày bài giải mẫu của bài toán trên học sinh đối chiếu và chữa lại bài.
? Nếu phương trình bậc hai có nghiệm thì tổng và tích các nghiệm của phương trình  thoả mãn hệ thức nào   ? Học sinh phát biểu nội dung hệ thức Vi – ét     
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? Vậy nếu biết một nghiệm của phương trình ta có thể tìm nghiệm còn lại theo Vi - ét được không 
? Áp dụng tìm các nghiệm còn lại trong các phương trình  trên 

- GV cho học sinh làm sau đó nhận xét và chốt lại cách làm  

? Có thể dùng hệ thức tổng hoặc tích để tìm x2 
? Hai số u ,v là nghiệm của phương trình  nào nếu biết  
[image: image61.wmf]u + v = S 

  và 
[image: image62.wmf]u.v = P 

  

? Hai số đó là nghiệm của phương trình bậc hai: 
[image: image63.wmf]2
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? Vậy áp dụng vào các bài toán trên ta có u , v là nghiệm của các phương trình  bậc hai nào  

- HS:    
[image: image64.wmf]2

12280

XX

-+=


? Hãy giải phương trình này để tìm 2 số u  và  v. 
? Hãy áp dụng hệ thức Vi ét để tìm hai số khi biết tổng và tích của chúng .
	I.Lí thuyết chương IV:   (10 phút)
1.Hàm số  y = ax2 ( a ( 0 ) 

Hàm số 
[image: image65.wmf]2
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+) Nếu +) Nếu a < 0 thì hàm số đồng biến khi x < 0 và nghịch  biến khi x > 0.

+) Nếu a > 0 thì hàm số nghịch biến khi x < 0 và đồng biến khi x > 0

+) Đồ thị hàm số 
[image: image67.wmf]2
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 là Parabol. Nếu a > 0 thì Parabol có bề lõm quay lên trên. Nếu a < 0 thì Parabol có bề lõm quay xuống dưới.
2.Công thức nghiệm của phương trình  bậc hai:
Cho phương trình  bậc hai:   
[image: image69.wmf]2
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+) Nếu (((’) > 0 
[image: image70.wmf]Þ

 phương trình có hai nghiệm:      
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Hoặc 
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+) Nếu (((’) = 0  
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 phương trình có nghiệm kép là:   
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  Hoặc 
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+) Nếu (((’)  < 0  
[image: image78.wmf]Þ

 phương trình vô nghiệm
3. Hệ thức Vi - ét và ứng dụng . 

Nếu phương trình  bậc hai: 
[image: image79.wmf]2
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Có 2 nghiệm x1 và x2 thì   
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4. Tìm hai số biết tổng và tích 
Hai số cần tìm là nghiệm của phương trình

  x2 – Sx + P = 0 (S2 – 4P ( 0)
II. Bài tập:  

1.Bài tập 54:  (Sgk – 63) 
- Vẽ đồ thị hàm số y = 
[image: image81.wmf]2
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Bảng một số giá trị tương ứng giữa x và y: 
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- Vẽ đồ thị hàm số  y = 
[image: image83.wmf]2
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Bảng một số giá trị tương ứng giữa x và y
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a) M' ( - 4 ; 4 ) ; M ( 4 ; 4 ) 

b) N' ( -4 ; -4 ) ; N ( 4 ; - 4) ; NN' // Ox vì NN' đi qua điểm B' ( 0 ; - 4) và ( Oy . 


2. Bài tập 56:  (Sgk - 63) 
Giải phương trình:
a)  
[image: image85.wmf]42
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  (1)  
Đặt x2 = t (Đ/K: t ( 0) 

Ta có phương trình: 

   
[image: image86.wmf]2

3t - 12t+9 = 0  

  (2)   (a = 3; b = -12; c = 9) 

Vì : a + b + c = 3 + (-12) + 9 = 0 

Nên phương trình  (2) có hai nghiệm là: 
t1 = 1(t/m);   t2 = 3(t/m) 

+) Với t1 = 1 
[image: image87.wmf]Þ

  x2 = 1 
[image: image88.wmf]Þ

 x = 
[image: image89.wmf]1
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+) Với t2 = 3 
[image: image90.wmf]Þ

  x2 = 3 
[image: image91.wmf]Þ

 x = 
[image: image92.wmf]3
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Vậy phương trình  (1) có 4 nghiệm là: 

    x1 = -1; x2 = 1; 
[image: image93.wmf]34
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3. Bài tập 57:  (Sgk - 64) 
Giải phương trình:
b)   
[image: image94.wmf]2
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[image: image95.wmf]Û

 6x2 - 20x = 5 ( x + 5 ) 


[image: image96.wmf]Û

 6x2 - 25x - 25 = 0 

Ta có ( = ( -25)2 - 4.6.(-25) = 25. 49 > 0 


[image: image97.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image98.wmf]25.4935
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Vậy phương trình  có hai nghiệm phân biệt là: 

x1 = 
[image: image99.wmf]2
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c) 
[image: image100.wmf]2
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  (1) 

 - ĐKXĐ: x ( 0 và x ( 2 

- Ta có  phương trình (1) 

 
[image: image101.wmf]Û
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  (2) 

 
[image: image103.wmf]Û

 x2 + 2x - 10 = 0  (3)  
Ta có : (' = 12 - 1. (-10) = 11 > 0 
[image: image104.wmf]Þ
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Phương trình  (3) có hai nghiệm phân biệt là: 

          
[image: image106.wmf]12
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- Đối chiếu điều kiện ta thấy hai nghiệm trên đều thoả mãn phương trình (1) 
[image: image107.wmf]Þ

 phương trình (1) có hai nghiệm là:    
[image: image108.wmf]12
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4. Bài tập 60:  (Sgk - 64) 
a) Phương trình 12x2 - 8x + 1 = 0 có nghiệm x1 = 
[image: image109.wmf]1
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Theo Vi - ét ta có: x1.x2 =
[image: image110.wmf]1
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 x2 = 
[image: image112.wmf]1
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Vậy phương trình  có hai nghiệm là:  

[image: image113.wmf]1
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c) phương trình 
[image: image115.wmf]2
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có nghiệm x1 = 
[image: image116.wmf]2

  theo Vi - ét ta có:  
x1.x2 = 
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 x2 = 
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  x2 = 
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5. Bài tập 61:  (Sgk - 64) 
a) Vì u + v = 12 và u.v = 28 nên theo Vi - ét ta có 

u, v là nghiệm của phương trình:  
x2 - 12 x + 28 = 0 

Ta có (' = (- 6)2 - 1.28 = 36 - 28 = 8 > 0
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 Phương trình có 2 nghiệm 
x1 = 
[image: image125.wmf]622 
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; 
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  .Do u > v
Ta có u = x1 = 
[image: image127.wmf]622;

+



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image128.wmf]2
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b) Theo bài ra ta có u + v = 3 ; u.v = - 3 

nên theo Vi - ét  thì u , v là nghiệm của phương trình bậc hai :        x2 - 3x - 3 = 0  

Có ( = (-3)2 - 4.1.(-3) = 9 + 12 = 21 > 0 
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 Phương trình có 2 nghiệm:
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Vậy ta có hai số u; v là: 
(u, v) =  
[image: image134.wmf]321321
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	Hoạt động 2: Củng cố (2 phút)

	- GV khắc sâu cho học sinh cách giải phương trình bậc hai và cách biến đổi phương trình qui về phương trình bậc hai.
- GV: Nhắc lại nội dung hệ thức Viet và các ứng dụng của hệ thức

- Cần lưu ý cho học sinh điều kiện sử dụng định lí
	-HS: Nghe, ghi nhớ


4. Hướng dẫn về nhà: (3 phút)
- Tiếp tục ôn tập về công thức nghiệm của phương trình bậc hai 

- Ôn tập về hệ thức Vi- ét và các ứng dụng của hệ thức Vi – ét để nhẩm nghiệm của phương trình bậc hai một ẩn.

- Làm bài tập 60; 62; 65( Sgk – 64)  

- Ôn tập về định nghĩa và các phép tính, các phép biến đổi căn thức bậc hai .
Thụy Trường, ngày .............tháng ......năm 2019

                                                 Kí duyệt của tổ chuyên môn
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